

# Las masas populares se movilizan para la defensa de Checoslovaquia

## EL FRENTE DE LA PAZ EN ACCION

DIARIO DEL PARTIDO COMUNISTA \* S. E. I. C.  
VALENCIA, sábado 24 de septiembre de 1938.—25 cts.—Vilaragut, 5.—Teléfono 12837.—Año II.—Núm. 365

### LOS PUEBLOS AMANTES DE LA LIBERTAD, SE MIRAN EN EL GLORIOSO EJEMPLO DE ESPAÑA HOY MAS QUE NUNCA, RESISTIR ES VENCER

La histórica llamada del jefe del Gobierno de Unión Nacional a la resistencia activa del pueblo español contra los invasores extranjeros está despertando resonancias internacionales. En estas horas graves para la Humanidad, una ola de resistencia activa contra los incendios de guerras bestia fascista, que pretende reinar al mundo a las tinieblas medievales—recorre Europa de confín a confín. "Resistir es vencer", se ha repetido en el valiente pueblo checo, y arrojando por la borda a los cobardes que intentaban traicionarlo, recordando la entrega de su territorio a los pies del nazismo, ha erigido la bandera de su independencia y su soberanía, dispuesto a vender caro cada palmo de terreno nacional. "Resistir es vencer", repite hoy el proletariado francés e inglés junto a todos los hombres de conciencia libre que no quieren ser esclavos del fascismo.

mo, y una profunda y amplia movilización de todas las fuerzas progresivas de Europa monta la guardia permanentemente y resuelta para impedir que la bestia parda consuma sus siniestros designios, y se apresra a volcar su caudal de solidaridad en defensa del pueblo checo.

### Un interesante artículo de «El Socialista» «EL PARTIDO SOCIALISTA NO TOLERA CAUDILLOS»

Madrid, 23.—"El Socialista" publica hoy un artículo que es objeto de grandes comentarios en Madrid, al que pertenecen los siguientes párrafos: "El Partido, por sus órganos legítimos, manda y dirige a cuantos partidarios lo componen. Es un Partido de hombres libres, que acata una idea, pero no a un caudillo como Lénine o a un magnífico como el "führer", o a un caudillo estilo americano. No, no. El Partido Socialista no tolera caudillos. El caudillo es planta extraña dentro de la familia socialista, absolutamente fuera de lugar; pero al menos, su vanidad, su reclamo, su envidia o ambición lo impulsan a arrojarlo al campo. Los que militamos en este Partido, no regimos por una democracia interior, mediante la cual se eligen los órganos representativos; pero después de elegidos, hay que acatarlos o marcharse. En lamentable que a estas alturas sea oportuno este tema, cuando España arde por sus cuatro costados y el mundo entero comienza a arder. Ni el experimento de caudillo no está conforme, por la misma razón que entró pronto a salir, y en cuanto a los caudillos, que son verdaderos socialistas y socialistas españoles, no cuada en estos momentos otro proceder que volver la espalda a quienes quieren levantar bandera para formar un país, de lo que es una asociación brillante por la escuela de sus caudillos, basada en la disciplina. (Todos socialistas)".—Febus.

### LAS OPERACIONES DEL EBRO obligan a reconocer a la Prensa de Londres y Roma LA POTENCIA DE NUESTRO EJERCITO y el fracaso de la contraofensiva enemiga

Londres, 23.—La Prensa inglesa se ocupa de las recientes dificultades que en la cuneta Franco. El correspondiente del "Daily Telegraph" en el frente fascista dice que a los franquistas les aterra un nuevo invierno de guerra. Reconoce los nuevos progresos de las armas republicanas, que, habiendo reforzado su disciplina, demuestran ahora una eficacia militar considerable. Los oficiales franquistas que participaron en la batalla del Ebro declaran que el tiro de la artillería republicana es cada vez más preciso y que los aviones fascistas advierten la considerable eficacia de las baterías antiaéreas republicanas y la admirable fuerza ofensiva de la aviación gubernamental. También destaca los progresos que los republicanos han conseguido en orden a las fortificaciones. Por otra parte, dicen en Roma que el correspondiente de "La Tribuna" en territorio fascista reconoce las grandes dificultades con que tropieza el ejército franquista en el Ebro. Dice que la batalla es fatigosa, porque los "rojos" no se contentan con quedar en posiciones defensivas, sino que, protegidos por un sistema completo de trincheras y puestos fortificados, hostilizan sobre seguro y obligando a la intervención de grandes concentraciones de aviación y artillería. También se sabe que llegaron a Nápoles, a bordo del vapor "Aquila", 24 oficiales, 60 suboficiales y 54 soldados italianos heridos en España.—Agencia España.

París, 23.—En la residencia del Partido Socialista tuvo efecto una conferencia bajo la presidencia de León Blum, por los delegados del Partido Laborista inglés y el Partido Socialista, como continuación de la primera reunión conjunta celebrada el pasado lunes en Londres. Los delegados de ambas organizaciones de la Gran Bretaña y Francia han apreciado una coincidencia completa y unánime en cuanto a su criterio, contrario a las presiones de los Gobiernos inglés y francés, que han atentado—cediendo a las amenazas de la agresión—contra la independencia, integridad y soberanía de Checoslovaquia. Acordearon continuar en contacto estrecho y celebrar, cuando lo juzgaren necesario, una nueva entrevista.—A. I. M. A.

LOS PARTIDOS LABORISTA Y SOCIALISTA FRANCES SE PRONUNCIAN CONTRA LA POLITICA DE CHAMBERLAIN Y DALADIER

París, 23.—"L'Humanité" publica un artículo de Maurice Thorez, dirigido a Gottaull, secretario del Partido Comunista checo. "El Partido Comunista francés dirige al pueblo checo la expresión de la solidaridad de toda la Francia laborista. El pueblo francés, que no olvidó que en 1871 la ciudad de Praga protestó de la invasión por Alemania de Alsacia y Lorena, el día de una indignada protesta contra el desmembramiento del Estado checo, organizado por Chamberlain y Daladier por orden de Hitler. Interpretando fielmente los sentimientos de las masas populares de Francia, el Partido Comunista continuará su vigorosa lucha por la anulación de los acuerdos de Londres, que el Parlamento ha ratificado; por la integridad de Checoslovaquia, inseparable de la seguridad de Francia y de la salvaguarda de la paz".—A. I. M. A.

A PESAR DEL DECRETO PROHIBITIVO DEL GOBIERNO, EL PROLETARIADO DE PARÍS SE MANIFIESTA CONTRA LA POLITICA CLAUDICANTE DE DALADIER

París, 23.—La Unión de Sindicatos de la región parisina, que cuenta con 1.200.000 afiliados, ha hecho un llamamiento a todos los trabajadores de París de todas las Corporaciones y de todas las industrias, las oficinas y los talleres a fin de celebrar hoy una manifestación por todos los partidos, votando una resolución de solidaridad plena y completa con el pueblo checo, odiosamente agredido y traicionado, y designar una delegación, encargada de trasladar a continuación esta resolución a la Delegación checoslovaca.—A. I. M. A.

REPRESENTANTES DEL PUEBLO FRANCES EN CHECOSLOVAQUIA

París, 23.—El secretario del Partido Comunista, vicepresidente de la Comisión del Ejército, camarada Gliton, y el secretario de la Unión de Sindicatos de la región parisina, acudieron ayer a Praga para llevar a un pueblo checoslovaco la adhesión y solidaridad del pueblo francés.—A. I. M. A.

EL PARTIDO COMUNISTA INGLESE FIDE LA UNION DE LAS FUERZAS DEMOCRATICAS DE INGLATERRA

Londres, 23.—El secretario general del Partido Comunista británico ha dirigido una carta al secretario del Partido Laborista, camarada Middleton, en la que pide que las grandes fuerzas del movimiento obrero inglés, representadas en el Consejo Nacional del Trabajo, se unan a las Cooperativas, las organizaciones por la Paz, los liberales y con todos los que quieren la paz, asegurando la colaboración necesaria para cambiar esta política y para asegurar la paz, mediante la acción común de Inglaterra, Francia y la U. R. S. S.

Esta carta ha sido mandada también al Partido Liberal, a la Asociación Internacional por la Sociedad de Naciones, a las Cooperativas, al Consejo Nacional por la Paz y a la Asociación Internacional por la Paz.—A. I. M. A.

LOS OBREROS INGLESES SE SOLIDARIZAN CON LA ACTUACION DEL PARTIDO LABORISTA

Londres, 23.—Ayer se reunió el Comité Ejecutivo del Consejo de Trabajo de Londres, que representa a más de trescientos mil obreros, para discutir la forma de colaborar con la actitud del Partido Laborista.—A. I. M. A.

CHAMBERLAIN RECIBE NUMEROSAS PROTESTAS POR SU POLITICA

Londres, 23.—De todas partes de Inglaterra llegan resoluciones y telegramas a Chamberlain, protestando contra la política de Chamberlain y exigiendo ayuda a Checoslovaquia. En estas protestas del pueblo inglés hay muchos telegramas que, llegan de los pueblos industriales donde están situadas las grandes fábricas de material de guerra de Inglaterra. A fines de esta semana el Partido Laborista organizará más de dos mil manifestaciones de protesta, que se celebrarán en todo el país.—A. I. M. A.

(Más información en la página segunda.)

# ¡ASI VENCEREMOS!

### Con incomparable espíritu de resistencia, los soldados españoles hacen al enemigo un número elevadísimo de bajas en el Ebro

## 5 aparatos enemigos derribados—Perdimos 3 cazas

### Avance de nuestras tropas en Extremadura

### PARTE OFICIAL DE GUERRA EJERCITO DE TERRERA

ESTE.—El durísimo combate que duró en la zona del Ebro al rededor del parte de ayer, se prolongó hasta bien avanzada la noche. Los ataques del enemigo a nuestras posiciones inundadas a la cota 365 de la Sierra de Val de la Torre, fueron brillantemente resistidos por las tropas republicanas, consiguiendo no obstante las fuerzas al avance de la invasión ocupar algunas avanzadillas, que los soldados españoles recuperaron en el acto, capturando prisioneros, material y dos banderas fascistas. Intensas ataques y constante actuación de las baterías italianas y los tanques extranjeros se concentraron sobre las cotas 287 y 281 de la carretera general. Los soldados españoles resistieron los sucesivos asaltos, aniquilando a los atacantes, que reforzados con nuevos efectivos realizaron durante la noche otros intentos, concentrando sobre las citadas cotas la acumulación de todo el material extranjero. Los tanques Italoalemanes llegaron a rodar dichas posiciones, siendo rechazados por el heroísmo inquebrantable de sus defensores. A las 21 horas, en nuevo durísimo ataque el enemigo ocupó a costa de muchas bajas, ambas cotas; pero nuestros soldados, superándose, contratabaron, desalojando de la 281. En esta heroica acción capturaron prisioneros y material de toda clase, entre el que figuran dos tanques alemanes, marca Wikers y Mercedes, en perfectas condiciones. Hoy la batalla se ha desarrollado con iguales características. Apoyados por más de 15 tanques y un centenar de aparatos de bombardeo, las fuerzas que sirven a los invasores lograron ocupar la cota 281, después de sufrir extraordinario número de bajas. Durante toda la jornada han insistido en sus ataques en dirección a la carretera general y camino de Más de Alvalde, siendo repetidamente obligados a retroceder. Un batallón fascista que atacó nuestras líneas al este de Garcia fue detenido por el fuego de las armas locales en una avanzada, siendo aniquilado. Otros duros ataques por las zonas de Musol y Coll del Soto, fueron energicamente rechazados por los soldados españoles, que siguen diezmado las filas de la invasión. La aviación republicana ha actuado con gran intensidad y eficacia, bombardeando y ametrallando líneas y concentraciones. Se han entablado varios combates aéreos. Cuzuri Fiat y un Messerschmidt han sido derribados, capturándose un piloto alemán que se arrojó en paracaídas. Nosotros perdimos tres cazas.

LEVANTE.—Las tropas italianas, apoyadas por gran masa de aviación, consigieron recuperar posiciones recientemente conquistadas por nuestras fuerzas en el sector de Manzanaera.

EXTREMADURA.—En el sector de Espiel, los soldados españoles conquistaron el último reducto de Peña Cristina, capturando 40 prisioneros y material. En la misma zona fueron conquistadas todas las alturas de la Peña de la Osa, rechazando un contraataque enemigo a Molino Algarrobo, próximo a Montoro. También han conquistado nuestras tropas el Cerro Miravete e importantes posiciones cercanas a Casa de la Dhesa del Rincón, en el sector de Villanueva de Córdoba.

ANALUCIA.—En la zona de Villa del Río fué conquistada por los soldados españoles Hornos de la Cal y Casa de Juan Escalona. El enemigo contrató un interrumidamente durante siete horas, siendo totalmente rechazado y sufriendo gran descalabro.

AVIACION.—En la mañana de ayer, la aviación de los invasores repitió su agresión contra la población civil de Alcoy. Diez trimotores Italoalemanes Savoia arrojaron 50 bombas de gran peso sobre la ciudad, cayendo la mayoría en el Hospital, Trébol y un edificio quedaron destruidos. La artillería ocasionó veinte muertos y más de cien heridos.—Febus.

quistadas todas las alturas de la Peña de la Osa, rechazando un contraataque enemigo a Molino Algarrobo, próximo a Montoro. También han conquistado nuestras tropas el Cerro Miravete e importantes posiciones cercanas a Casa de la Dhesa del Rincón, en el sector de Villanueva de Córdoba.

ANALUCIA.—En la zona de Villa del Río fué conquistada por los soldados españoles Hornos de la Cal y Casa de Juan Escalona. El enemigo contrató un interrumidamente durante siete horas, siendo totalmente rechazado y sufriendo gran descalabro.

AVIACION.—En la mañana de ayer, la aviación de los invasores repitió su agresión contra la población civil de Alcoy. Diez trimotores Italoalemanes Savoia arrojaron 50 bombas de gran peso sobre la ciudad, cayendo la mayoría en el Hospital, Trébol y un edificio quedaron destruidos. La artillería ocasionó veinte muertos y más de cien heridos.—Febus.

### ¡Españoles de la zona invadida! ¡Fuera de nuestro suelo los invasores extranjeros!

### Alocución radiada a los españoles esclavizados por los invasores

Españoles: El jefe del Gobierno de la República española, don Juan Negrín, ha anunciado ante el mundo entero, en el discurso pronunciado en la asamblea de la Sociedad de Naciones, que el Gobierno de la República procede a licenciar a todos los voluntarios extranjeros que libremente acudieron a luchar al lado del pueblo español, de cualquier país que sean, e incluso a aquellos que hubieran adquirido la nacionalidad española desde el 17 de Julio de 1936.

La República contaba solamente con un pequeño número de voluntarios extranjeros en un ejército de setecientos mil hombres. Nuestro Gobierno demuestra con esto que la República lucha por la independencia de España; que su causa es una causa nacional. ¡Españoles de la zona invadida! La única respuesta que cabría dar a este gesto es que Franco contestara inmediatamente, devolviendo a Italia las divisiones de su ejército que actúan en este territorio; devolviendo a Italia y Alemania los aviones italianos y alemanes que destruyen ciudades españolas, que asesinan mujeres y niños; devolviendo los rifles a su cabales. Pero Franco no hará esto. No puede hacerlo, porque es la España invadida manda el invasor.

Pero los españoles que estáis ahí, que sufrís en vuestra vida y en vuestra dignidad la vergüenza de la invasión, no podéis haber ahí si no se abren la menor duda de que la República defiende la independencia de España, sabéis cumplir con vuestro deber, acudiendo contra los extranjeros invasores y obligados a retirarse del suelo de nuestra Patria. Ningún español puede negar su ayuda al noble afán de ver su Patria libre de

ejércitos extranjeros y de que vuelva la paz a nuestro país. ¡Españoles de Burgos, de Salamanca, de Valladolid y de Sevilla, de todos los rincones de nuestra Patria martirizada, castellanos y andaluces, e trementinos y gallegos, asturianos y vascos! Sentid hablar la voz de vuestra misma sangre. Llega la hora de librar a nuestra España del oprobio de ver las plazas de nuestros pueblos y las calles de sus ciudades pisoteadas por las hordas extranjeras, que, unos por insensatez y otros por traición, trajeron para luchar contra la República.

Llega la hora de que el militar español, sea jefe o soldado, que lucha al lado de las divisiones italianas, de los artilleros franquistas del Estado Mayor alemán, realice un gesto digno, que haga salir de nuestra Patria a los criminales invasores, que por ser extranjeros, no sienten escrupulo en asesinar diariamente a mujeres y niños españoles en las ciudades de la retaguardia. ¡Españoles! Ahora se verá quién lucha verdaderamente por la independencia de España, quién defiende una causa nacional, quien provocó y mantiene la guerra, que arruina a España. Quedará claro para todos los españoles.

### LA MUJER Y LA PRODUCCION

## Ante la Campaña de Invierno

por CARMEN BARRERO  
del Buró Político de nuestro Comité Provincial

Nuestro partido viene planteando insistentemente la necesidad de que la mujer sea incorporada, en gran escala, a la producción. Es la solución de este problema—creo que en evidencia para todos—reside una de las condiciones fundamentales para el desarrollo de la producción, con todo lo que ello significa para el porvenir de nuestra lucha.

Es verdad que no es poco lo conseguido en este aspecto. Muchas de las incomprendiones—por no decir casi to-

### González Peña, en América

## Cien mil trabajadores asisten a un acto pro España republicana

Barcelona, 23.—Por noticias particulares se conocen detalles del viaje del ministro de Justicia, señor González Peña, a América. Tanto en Nueva York como en Washington, fué objeto de vivas muestras de simpatía y de afecto, y muy obsequiado. En el mítin monástico celebrado en el estadio de Long Island, al que concurrieron unas 100.000 personas, así como en el que se celebró en el Parque de Haduey, en La Habana, se puso de manifiesto la amistad hacia España y la profunda simpatía que despertó la firme defensa que de la República hace el Ejército Popular frente a las tropas invasoras. Su llegada a Méjico fué verdaderamente apoteósica, habiendo acudido a recibirlo el pueblo en masa, que vitoreó con gran entusiasmo a España. González Peña asistió, como se sabe,

### El discurso del doctor Negrín, muy comentado en los círculos europeos, ha reforzado la posición de la República española

Barcelona.—Comunican de Londres, París y Praga que en la Prensa ha causado profundísima emoción el discurso del presidente Negrín ante la S. de N. Se comenta con elogio el discurso y la resolución del Gobierno español que contrasta con la negativa de Franco a retirar los "voluntarios". La decisión de nuestro Gobierno se considera en Europa como un gran triunfo moral de la República que refuerza sus simpatías en todos los países libres.—Agencia España.

### "IZVESTIA" COMENTA EL DISCURSO DEL DOCTOR NEGRIN EN GINEBRA

Moscú, 23.—Respecto a la intervención del doctor Negrín en el Pleno de la Sociedad de Naciones, y a su propuesta de retirada conjunta de voluntarios "Izvestia" escribe: "El sentido político de la declaración subrayada por el Gobierno español consiste en afirmar más el carácter de liberación nacional de la lucha del pueblo español contra los invasores extranjeros. A partir del momento en que las voluntarios sean evacuados del territorio de la España republicana, ningún

calumnizador podrá negar el carácter de liberación por el de intervención alemana e italiana en España. Es poco probable, sin embargo, que este valiente gesto del Gobierno español sea acogido por el Consejo de la S. de N. Es seguro que el Consejo intentará sustraer este proyecto a la discusión y lo transmitirá al famoso Comité de Londres. La propuesta del doctor Negrín testimonia nuevamente el elevado nivel de la conciencia política del pueblo español, que ha estimado a Napoleón y que ahora derrotará a Franco y a sus cómplices.—A. I. M. A.

# EL GOBIERNO CHECO DECRETA LA MOVILIZACION GENERAL

(Información en segunda página) ARCHIVOS ESTATALES © Archivos Estatales, cultura.gob.es

# INFORMACION DEL EXTRANJERO

## En los días 25 y 26 se presentarán los reclutas de 1923

C. R. I. M. núm. 11 Sección de Transeúntes

Todos los individuos pertenecientes al reemplazo de 1923 que hayan sido alistados en las Secciones de esta capital, efectuarán su presentación en la calle de Alboraya, durante los días 25 y 26 del mes actual, con objeto de ser incorporados a filas.

Los pertenecientes a las Cajas de Recluta de la provincia, podrán efectuar su presentación en Transeúntes.

Valencia, 22 de septiembre de 1938.

## VILENCIA

### Más actividad, camaradas del Consejo municipal!

El ciudadano valenciano quedará esta mañana desazonablemente sorprendido al leer la noticia de la sesión de ayer del Consejo Municipal.

No hacemos más que ser descontento ante la brevedad e intrascendencia de la pasada reunión de los consejeros municipales de nuestra ciudad, que han limitado su sesión a presentaciones y bienvenida protocolarias.

Somos los primeros en afirmar que la utilidad de todas las minorías en el seno del Consejo es primordial para la solución de las arduas y múltiples problemáticas que afectan al vecindario y exigen rápida solución.

Pero entendemos que las sesiones del Consejo Municipal deben utilizarse precisamente para abordar con audacia estos problemas, analizarlos y determinar medidas energéticas para asegurar su rápida solución.

### Consejo municipal

EL ALCALDE SE HA PREOCUPADO DE RESOLVER LOS PROBLEMAS VALENCIANOS

El alcalde manifestó ayer a los interesados que en el día efectuado a Barcelona se han abordado cuestiones de mucha trascendencia para Valencia. Una preocupación constante de la Alcaldía es todo lo relacionado con las construcciones de refugios, que pongan a toda la población a salvo de las incursiones de los aviones enemigos. La Alcaldía ha presentado un informe documentado al doctor Negrin, como jefe del Gobierno, exponiéndole con todo detalle el trabajo realizado ya por la Junta de Defensa Pasiva, la importancia del mismo y el plan de trabajo que tiene elaborado para una verdadera defensa de toda la ciudad.

Valencia merece una atención ciudadana en este aspecto. Hasta el momento que por el propio Gobierno se dio una disposición en este sentido, la Alcaldía, naturalmente, no puede decir en la cantidad que será ayudada la ciudad; pero expone que en este sentido viene bien impresionada para que ello sea un hecho breve.

Otras cuestiones de indudable interés para la economía del Ayuntamiento han sido abordadas en las entrevistas celebradas en el Ministerio de Hacienda.

Otra petición razonable del Ayuntamiento al Ministerio de Hacienda era que se determinase el pago de los arrendamientos municipales de las fincas incautadas por el Estado.

La Alcaldía ha solicitado también la ayuda para nuestro pueblo al Comité Nacional de Ayuda a España. A medida que el tiempo transcurre se precisa que se intensifique la ayuda al pueblo valenciano, como al resto de los pueblos de la España leal, y así se lo expone a don Diego Martínez Barrio, como presidente de dicha Comisión. El señor Martínez Barrio atendió como muy razonable la petición de Valencia y dijo que en los sucesivos envíos de víveres, ropas, medicamentos, etc., que los Comités de Ayuda a España hicieran, Valencia sería atendida, como otras de las poblaciones de la España leal.

El alcalde, camarada Domingo Torres, manifestó a los periodistas haber recibido la visita de la nueva Junta Directiva de la Asociación de la Prensa Valenciana, que se le ofreció incondicionalmente.

### DIRECCIÓN DEL HOSPITAL

Se pone en conocimiento de los vecinos de esta ciudad que para proveer de un buen funcionamiento a los establecimientos que se encuentran en el Hospital de San Juan, se ha nombrado para la dirección de dicho establecimiento al Sr. D. José María Martínez Barrio, como presidente de dicha Comisión.

El Sr. D. José María Martínez Barrio, como presidente de dicha Comisión, atendió como muy razonable la petición de Valencia y dijo que en los sucesivos envíos de víveres, ropas, medicamentos, etc., que los Comités de Ayuda a España hicieran, Valencia sería atendida, como otras de las poblaciones de la España leal.

### EL CONSEJO MUNICIPAL CELEBRA AYER SU SESIÓN

Bajo la presidencia del alcalde, camarada Torres, el Consejo Municipal celebró ayer su sesión.

Fue aprobado el orden del día. En sucesivas y breves intervenciones el consejero camarada Rueda, de la minoría de Izquierda Republicana, dijo que la ausencia de minorías en la sesión anterior fue debida a que el alcalde comunicando el nombramiento del camarada Lluéna no tuvo debido oportunamente.

La minoría de Izquierda Republicana dijo que está dispuesta a prestar su leal y sincera colaboración a los problemas municipales.

Contrató el camarada Pérez Feliú, de la minoría de la F. A. I., diciéndole que la minoría de Izquierda Republicana podía contar con la leal colaboración de todas las minorías.

### El Partido

Comité de Fracción Teatros, hoy sábado, siete tarde. Reunión de secretarías de Masas, de Cádiz, hoy sábado, siete tarde. Auxiliares Paralelos. Asambleas mañana domingo, diez treinta mañana, en el Comité Provincial.

### Notas y convocatorias

Instituto "Luis Vives".—El día 23, a las nueve de la mañana, tendrán lugar los ejercicios orales (segunda y última convocatoria), de todos los cursos, plan moderno. Para alumnos oficiales y libres que tengan asignaturas pendientes de la convocatoria de junio o no se hayan presentado a examen hasta la fecha.

El día 24, a las nueve de la mañana, darán comienzo en los grupos escolares "Cervantes", "Peláez Barzana", "Méjico" y "Balmes" e Instituto de Segunda Enseñanza "Blasco Ibáñez" y "Luis Vives", los exámenes de ingreso para alumnos no admitidos o no presentados en la convocatoria ordinaria de junio y para los matriculados en la actual de septiembre.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza "Juan March", de Castellón.—Se pone en conocimiento de los alumnos de este Centro lo siguiente:

Queda abierta la matrícula libre para los exámenes extraordinarios de septiembre y la matrícula oficial del curso 1938-39.

Segundo. Los alumnos que tengan asignaturas pendientes en las convocatorias a partir del día 24 del corriente, ajustándose a las convocatorias de los Tribunales correspondientes del Instituto de Segunda Enseñanza "Luis Vives".

Tercero. Queda abierto el período de solicitud de becas y aumento de la cuantía de las mismas, que finalizará el día 30 de este mes.

## INFORMACION NACIONAL

### Ha comenzado sus tareas el Pleno del C. P. de Madrid

### Intervienen los camaradas Miye y Diéguez

Madrid, 23.—Esta mañana ha tenido lugar en el teatro del Circo de Bellas Artes la sesión inaugural del Pleno del Comité Provincial del Partido Comunista de Madrid.

El salón estuvo completamente abarrotado de público, y el pecho de butacas, ocupado por los delegados al Pleno.

Comenzó el acto con la intervención del camarada Abad, el cual propuso para la Presidencia de Honor a los camaradas Stalin, Dimitrov, secretario general del Partido Comunista chino, secretario general del Partido Comunista checo, Pepe Díaz, Dojores Ibaruri, Comorera, Tish-jman y a nuestro glorioso Ejército Popular, representado por las fuerzas de Ebro.

Se nombraron como miembros de la Presidencia efectiva, entre otros, a los camaradas Miye, del Buró Político del Comité Central, al secretario general de Madrid, camarada Diéguez; camarada Martín Bernat, campesino de una colectividad, comisario del Ejército camarada Yuste.

Seguidamente, intervinieron el camarada Miye, señalando las características del Pleno, Pleno de trabajo, en el cual, y con todo afán, los comunistas han de elaborar la línea a seguir durante un periodo; línea para el Partido, pero también para todas las masas.

Afirma la necesidad de la unidad con los socialistas y con todo el pueblo de Madrid; la unidad con el Frente Popular. Pide que se ponga por todos empeño en que esta reunión sea un guía, una luz que ilumine a las masas del pueblo madrileño, excitando a todos a trabajar con fe y sin desmayos.

El camarada Diéguez pronunció un magnífico informe, en el cual hizo exposición de todos los problemas que interesan al pueblo madrileño y a todo el pueblo español en general.

Señaló los momentos en que se celebra la reunión, difícilísima en el aspecto internacional.

Una actitud decidida y enérgica del pueblo es lo único que puede garantizar la paz.

Menciona y analiza el ruego del presidente Negrin en Ginebra y la heroica lucha del pueblo español, que está sirviendo de ejemplo.

Habla después de nuestra posición en cuanto a la unidad del pueblo madrileño y el Frente Popular.

Pone de manifiesto las dificultades que han de presentarse en el tercer invierno de guerra; pero que todas han de ser superadas con una justa política y con la abnegada colaboración de las masas populares.

Después de otras intervenciones se suspendió la sesión, para reanudarla en los cuatro y media.—A. I. M. A.

### EL SOCORRO ROJO DE ESPAÑA SALIDA AL PUEBLO CHECOSLOVAICO

Madrid, 23.—El Comité Ejecutivo del Socorro Rojo de España ha enviado al presidente de Checoslovaquia, señor Benes, el siguiente telegrama:

Socorro Rojo de España, en nombre de 700.000 españoles, saludamos pueblo checoslovaico en graves momentos, apoyando en actitud firme en defensa de sus libertades.—Febus.

### EN UNA EMISION DE RADIO, ESPAÑA SE DIRIGE A LOS ARIAGONESSES

Barcelona, 23.—Esta tarde ha tenido lugar una emisión de radio dedicada a la región aragonesa, que ha resultado sumamente brillante.

## Fracasan las gestiones de Chamberlain.—El Gobierno francés dispuesto a acudir en ayuda del pueblo checo

## Movilización general en Checoslovaquia

Praga, 23 (Última hora).—El Gobierno acaba de decretar la movilización general. Todos los comprendidos en la movilización deberán presentarse en el plazo de veinticuatro horas.

Con este motivo, el Gobierno ha publicado una nota en la que dice, entre otras cosas: "Se trata de una tentativa suprema para salvar la paz. No damos cuenta de que no estamos aislados."

Chamberlain ha regresado de pronto a Londres porque sus gestiones acerca de Hitler no han tenido éxito. Chamberlain no puede acceder a las exorbitantes pretensiones de Hitler.

La Rusia soviética ha declarado que, en caso de amenaza contra Checoslovaquia, procederá con arreglo a sus compromisos, y ha hecho saber a Polonia que en el caso de una agresión contra Checoslovaquia considerará como caducado el pacto de no agresión polaco-soviético.

Lord Halifax ha declarado que su país no verá bien cualquier intento contra Checoslovaquia.

La movilización ha sido aceptada por el pueblo con calma y serenidad. La tranquilidad es completa en todo el país, salvo los atentados que en la zona fronteriza alemana cometen criminosos irresponsables contra los edificios públicos.—A. I. M. A.

Praga, 23.—La proclama del presidente Benes termina haciendo el siguiente llamamiento:

"Ciudadanos: Se acercan los momentos decisivos. El éxito depende de cada uno de vosotros, poniendo cada cual sus fuerzas íntegras al servicio de la Patria. Permanece pacientes y leales. Vuestra lucha es la lucha por la justicia y la libertad. ¡Viva Checoslovaquia!"—Febus.

Praga, 23.—El decreto de Movilización se aplica a todos los hombres, hasta la edad de cuarenta años, útiles para el servicio militar.—Febus.

### LA PRESION DE LAS MASAS HACE DECLARAR A DALADIER QUE RESPETARA LOS COMPROMISOS DE FRANCIA

París, 23.—El señor Daladier ha confesado con una representación del partido radical socialista, a la que dio cuenta de las últimas informaciones.

El presidente del Consejo contestó a una pregunta, manifestando que Francia e Inglaterra se pondrían de acuerdo sobre las medidas que habrían de tomarse, y que en el caso de que Checoslovaquia fuese víctima de una agresión no provocada, Francia adoptaría inmediatas disposiciones para una ayuda al país agredido.

París, 23.—El general Gamelin, jefe del Estado Mayor del Ejército, se encontraba a las diez y media de la noche en el Ministerio de la Guerra.

El señor Daladier, después de estar en su domicilio, regresó a las once a la Presidencia del Consejo, acompañado del general Domp, jefe del Gabinete militar del ministro de la Guerra.—Febus.

### IMPONENTE MANIFESTACION EN PARÍS DE ADHESION A CHECOSLOVAQUIA

París, 23.—Esta noche ha acudido a la Legación de Checoslovaquia unos docecientos representantes obreros de la región de París, entregando un mensaje de simpatía firmado por millares de trabajadores de talleres y fábricas.

### ¡ESA ES LA VOLUNTAD DEL PUEBLO FRANCÉS!

París, 23.—Se sabe que el general Faucher, jefe de la Misión militar francesa en Checoslovaquia desde la marcha del general Mitterhauser, acaba de presentar su dimisión como jefe de dicha Misión, al mismo tiempo que al general Mirony, presidente del Consejo, ha ofrecido sus servicios a las autoridades militares checas.

El acto de protesta contra el abandono de Checoslovaquia por Francia, realizado por este oficial, que gozaba la más grande estimación en todos los medios políticos y militares de Praga, ha producido una gran sensación.—A. I. M. A.

### LA RESPUESTA LA HA DADO YA EL PUEBLO CHECO

París, 23.—Informes recogidos en los círculos bien informados dicen que Chamberlain ha sometido ya su proposición al Gobierno de Praga, por conducto del ministro de Inglaterra en aquella capital.

### GRAN MOVIMIENTO DE TROPAS EN LA ALEMANIA DEL SUR

Munich, 23.—Durante todo el día se ha registrado un considerable movimiento de tropas, que pasando por la población se dirige a la utopista que conduce a Salzburo.

Los automóviles conducen soldados, carburantes y víveres.

A las seis de la tarde cruzaron el cielo de Munich muchas escuadrillas de bombarderos, que llevaban la dirección noroeste.

### POLONIA DOCIL A LOS PLANES DE HITLER, PRESENTA REIVINDICACIONES A CHECOSLOVAQUIA

Varsovia, 23.—El representante de Polonia en Praga ha hecho saber al Gobierno checoslovaico la urgencia de una contestación a las reivindicaciones de Polonia sobre sus minorías.

Se le ha contestado que, en razón al cambio de Gobierno, la contestación no puede darse con la urgencia exigida.—Febus.

### LOS ESTADOS UNIDOS, A LA ESPERATIVA

Washington, 23.—El embajador de Francia ha visitado hoy, por segunda vez, al señor Hull, a quien puso al corriente del desarrollo de la situación europea.

El señor Hull manifestó que ante esta situación, que se modifica de hora en hora, el Gobierno de los Estados Unidos se mantiene a la expectativa.

### SE RESTAURARÁ EL ORDEN EN LOS SIETEDES, VENCEN LA RESISTENCIA DE LOS HENLEINISTAS

Londres, 23.—Comunión de Asch a la Agencia Reuter que las fuerzas del ejército checo han recibido la orden de volver a establecer guarniciones en diecinueve localidades de la región sudete. A primera hora de la mañana, las fuerzas checas comenzaron a cumplir la orden.

do en su totalidad en la fase completa de su evolución en la Sociedad de Naciones, pues esta misma Comisión se la

## Chamberlain e Hitler no han llegado a un acuerdo

planes de Chamberlain. Se confirma que Hitler exigía la ocupación previa por las tropas alemanas de una zona del territorio checoslovaico, aceptando en cambio fronteras definitivas fijadas por una Comisión internacional.

Chamberlain dio cuenta de la falta de éxito de las negociaciones, pero insistió en la necesidad de continuar las negociaciones por parte de Chamberlain a Hitler, para obtener informes complementarios sobre los puntos suscitados en la entrevista de ayer.

Hoy contestó Hitler a manera de ambiguo. Por su parte, Chamberlain, en paraba un memorándum. De este modo se confrontaron sin ambigüedades los puntos planteados por una y otra parte.—Febus.

### LA RESPUESTA DE HITLER

Godesberg, 23.—Se anuncia que Chamberlain ha recibido la contestación de Hitler (hora oficial).

Se ignora el contenido de la respuesta del dictador alemán.—Febus.

### NO SE HAN REANUDADO LAS CONVERSACIONES

Godesberg, 23 (Urgente).—A las seis de la tarde continúan suspendidas las conversaciones entre Chamberlain e Hitler, cuya reunión se anunciaba para antes de la tarde. Sin embargo, se cree que serán reanudadas estas conversaciones hoy mismo.—Agencia Reuter.

### MEDIDAS MILITARES DE SUECIA

Estocolmo, 23.—Ante la grave situación internacional, el Gobierno ha adoptado, entre otras, las siguientes medidas:

Mantenimiento en filas de una cuarta parte de los reservistas de las quintas de 1935 y 1936, actualmente en período de instrucción.

### Ante la Campaña de Invierno

(Viene de la primera.)

Y esto, hoy ya no puede mirarse desde el punto de vista de la ayuda, de la colaboración de la mujer a la guerra, sino que hay que mirarlo desde otro ángulo: LA SUSTITUCION AUTOMÁTICA DE LOS COMPAÑEROS LLAMADOS A FIAN.

La situación es tal, que ni pueden restarse a nuestro Ejército las reservas humanas que necesita, ni debe, en modo alguno, verificarse un descenso en la producción.

Si esto ocurriera, y si de ocurrir no se pone urgente remedio a ello, se vería seriamente debilitado nuestro Ejército.

La creciente convergencia de las batallas que se libran en España impone el que éste sea dotado de elementos de combate siempre más numerosos. Y estos medios han de salir de nuestras fábricas, de nuestros recursos, de nuestras posibilidades, que son enormes, y que hasta ahora no hemos sabido aprovechar en su totalidad y con la organización debida.

A esta necesidad, es decir, a hacer la guerra con nuestros propios medios, obliga también, por un lado, la propia situación internacional, que hace cada vez más difícil la importación de materias primas, y por otro lado, el hecho de que después de dos años de guerra nuestras reservas materiales, como es lógico, han disminuido. A este último ha contribuido no poco el que no hayamos sabido organizar la explotación intensiva de aquellos recursos cuya exportación significa divisas, es decir, oro para la República.

Es hora, pues, de que la organización de todos los factores de la victoria sea una realidad.

La mujer, su incorporación a la producción, a todos los campos de la producción, también a la producción agrícola, que es el elemento fundamental de nuestra resistencia, constituye un factor de extraordinaria importancia.

Los Sindicatos son los organismos llamados a facilitar, creando las condiciones que posibiliten el que el trabajo de las compañeras rinda rápidamente, en las proporciones adecuadas a la magnitud de la guerra.

## ESPECTACULOS

PRINCIPAL.—Compañía de zarzuela y ópera española. Primer actor y director, Juan Martín. Primer actor cómico, Carlos Garriga. Hoy, 7 tarde, la revista de clamoroso éxito. El príncipe Carnaval (maravillosa presentación).

APOLLO.—Compañía de comedias. Primer actor y director, Pepe Alba. Primera actriz, María Cabrita. Hoy, 4 y 7 tarde. Los estudiantes (gran éxito).

MUZAFAR.—Compañía de revistas. Primer actor y director, Eduardo Gómez. Hoy, 6 tarde. Las Taras (revista de gran éxito).

ENSAVA.—Primer actor y director, Bolet Marí. Primera actriz, Milagros Leal. Hoy, 7 tarde. He la misma familia (exitoso espectáculo).

ALKAZAR.—Compañía de comedias. Primer actor y director, Vicente Mauri. Hoy, 7 tarde. Cuidado con la Parra (éxito continuo).

ELLEN GURBY.—Todos los días, a las 6 tarde, grandioso programa de variedades selectas.

¡Cumplid con vuestro deber! ¡Por la Independencia de nuestra Patria! ¡Por la paz! ¡Fuera de nuestro suelo los invasores extranjeros! ¡España, para los españoles! ¡Viva la Independencia de España!